
ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 

ประเภทโรงเรือนที่ต้องเสียภาษี 
โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้าง  ซึ่งเจ้าของอยู่อาศัยเองและใช้ประกอบการค้า หรือให้ผู้อื่นใช้

ประโยชน์ โดยมีหรือไม่มีค่าตอบแทน ต้องยื่นแบบเพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
ระยะเวลาการยื่นแบบและช าระภาษี 
 ให้เจ้าของโรงเรือนย่ืนแบบแจ้งรายการเพื่อเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน (ภ.ร.ด.2)           
ณ ฝ่ายรายได้ ส านักงานเขต ซึ่งโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างนั้นตั้งอยู่ภายในเดือนกุมภาพันธ์ของทุก
ปี และช าระภาษีภายใน 30 วัน นับถัดจากวันท่ีได้รับแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.8) 
หลักฐานประกอบการยื่นแบบ 
 1. บัตรประจ าตัวประชาชน และทะเบียนบ้าน  
 2. หลักฐานแสดงกรรมสิทธิ์โรงเรือนและที่ดิน เช่น โฉนดที่ดิน,ใบอนุญาตปลูกสร้าง,
หนังสือสัญญาซื้อขายหรือให้โรงเรือนเช่า 
 3. หลักฐานการประกอบกิจการ เช่น ใบทะเบียนการค้า,ทะเบียนพาณิชย์,ทะเบียน
ภาษีมูลค่าเพิ่ม หรือใบอนุญาตประกอบกิจการของฝ่ายสิ่งแวดล้อม 
 4. หนังสือรับรองนิติบุคคล และงบแสดงฐานะการเงิน (กรณีนิติบุคคล)  
 5. ใบมอบอ านาจ กรณีให้ผู้อื่นท าการแทน  
 6. อื่น ๆ สอบถามรายละเอียดได้ที่ฝ่ายรายได้  
อัตราภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 จัดเก็บร้อยละ 12.5 ของค่ารายปี  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ภาษปี้าย 
 

ประเภทป้ายที่ต้องเสียภาษ ี
ป้ายแสดงชื่อ  ยี่ห้อหรือเครื่องหมายท่ีใช้ในการประกอบการค้าหรือประกอบกิจการอื่น 

เพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอื่นเพื่อหารายได้ ไม่ว่าแสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใดๆ 
ด้วยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายท่ีเขียน แกะสลัก จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอื่น 
ระยะเวลาการยื่นแบบและช าระภาษี 
 ให้เจ้าของป้ายย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้าย(ภ.ป.1) เพื่อช าระภาษี ท่ีฝ่ายรายได้ 
ส านักงานเขต  ซึ่งป้ายนั้นติดตั้งอยู่ในเดือนมีนาคมของทุกปี ป้ายท่ีติดตั้งใหม่ หรือมีการ
เปลี่ยนแปลงหลังจากเดือนมีนาคม ให้ยื่นแบบภายใน 15 วัน 
หลักฐานประกอบการยื่นแบบ 
 1. บัตรประจ าตัวประชาชน และทะเบียนบ้าน  
 2. ทะเบียนการค้า  หรือ ทะเบียนพาณิชย์ 
 3. ใบอนุญาตติดตั้งป้าย หรือใบเสร็จรับเงินจากร้านท าป้าย (ถ้าม)ี  
 4. หนังสือรับรองนิติบุคคล (กรณีนิติบุคคล)  
 5. ใบมอบอ านาจ กรณีให้ผู้อื่นท าการแทน  
 6. อื่น ๆ สอบถามรายละเอียดได้ที่ฝ่ายรายได้  
อัตราภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 1. ป้ายท่ีมีอักษรไทยล้วน ให้คิดอัตรา 3 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร  
 2. ป้ายท่ีมีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ หรือปนกับภาพ และหรือเครื่องหมายอื่น   

    ให้คิดอัตรา 20 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
  3. ป้ายดังต่อนี้ ให้คิดอัตรา 40 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร  
  ก. ป้ายท่ีมีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใดๆหรือไม่  
  ข. ป้ายอักษรไทยบางส่วน หรือท้ังหมดอยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ  
 4. ป้ายท่ีเปลี่ยนแปลงแก้ไขพื้นท่ีป้าย ข้อความภาพหรือเครื่องหมายบางส่วนในป้ายท่ีได้
เสียภาษีป้ายแล้ว และท าให้ต้องเสียภาษีเพิ่มขึ้น ให้คิดอัตราตาม 1, 2 หรือ 3 แล้วแต่กรณี และให้
เสียเฉพาะจ านวนเงินภาษีท่ีเพิ่มขึ้น 
 5. ป้ายตาม 1 , 2 , 3 หรือ 4 เมื่อค านวณพ้ืนท่ีของป้ายแล้ว ถ้ามีอัตราท่ีต้องเสียภาษีต่ า
กว่าป้ายละ 200 บาท ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บาท 
  



ภาษีบ ารุงท้องที ่

ประเภทที่ดินที่ต้องเสียภาษ ี
เจ้าของกรรมสิทธิ์ท่ีดิน ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม ของปี มีหน้าท่ียื่นเสียภาษีบ ารุงท้องท่ี

ส าหรับปีนั้น ๆ ท่ีดินที่ได้รับการลดหย่อน ยกเว้น หรือลดภาษีบ ารุงท้องท่ีให้เป็นไปตามกฎหมาย
ก าหนด 
ระยะเวลาการยื่นแบบและช าระภาษี 
 ให้เจ้าของที่ดินช าระภาษีในเดือน เมษายน ของทุกปี ยกเว้นในปีท่ีมีการตีราคาปานกลาง
ท่ีดินใหม่  ให้ย่ืนแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีบ ารุงท้องท่ี (ภ.บ.ท.5) ภายในเดือนมกราคม และ
ช าระภาษีภายในเดือนเมษายน หรือภายใน 30 วัน นับแต่วันท่ีได้รับแจ้งการประเมิน ผู้ใดเป็น
เจ้าของที่ดินใหม่ หรือเจ้าของที่ดินเดิมเปล่ียนแปลงการใช้ประโยชน์ท่ีดิน หรือเปลี่ยนแปลงจ านวน
เนื้อท่ีดิน ต้องยื่นแบบฯ หรือแจ้งการเปลี่ยนแปลงต่อเจ้าพนักงานประเมิน ภายใน 30 วัน 
หลักฐานประกอบการยื่นแบบ 
1. บัตรประจ าตัวประชาชน และทะเบียนบ้าน
2. โฉนดที่ดิน และหนังสือสัญญาซื้อขายท่ีดิน หรือหนังสือสัญญาอย่างอื่น
3. ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีครั้งสุดท้าย (ถ้าม)ี
4. หนังสือรับรองนิติบุคคล (กรณีนิติบุคคล)
5. ใบมอบอ านาจ กรณีให้ผู้อื่นท าการแทน
6. อื่น ๆ สอบถามรายละเอียดได้ที่ฝ่ายรายได้
อัตราภาษีการบํารุงทองที่ 
 จัดเก็บตามประกาศราคาปานกลางท่ีดิน ของกรุงเทพมหานคร และบัญชีอัตราภาษีบ ารุง
ท้องท่ี 



ช่องทางการช าระภาษ ี
 

เมื่อท่านได้รับใบแจ้งการประเมินภาษีจากเจ้าหน้าที่รายได้ของกรุงเทพมหานคร
แล้ว ท่านสามารถเลือกช าระเงินภาษีที่ใดที่หนึ่งได้ดังนี ้

1. ฝ่ายการคลัง ส านักงานเขตทุกเขต 
2. กองการเงิน  ส านักการคลัง  ศาลาว่าการกรุงเทพมหานคร (เสาชิงช้า) 
3. ช าระผ่านธนาคารกรุงไทยได้ทุกสาขาทั่วประเทศ 
4. ช าระผ่านตู้ ATM ธนาคารกรุงไทย 
5. ช าระผ่านทาง Internet 
6. ช าระผ่านบัตรเครดิต (ของธนาคารทุกแห่ง) 

 
 
 
 




